
H
едавно је у студијској посети Србији била двадесе-
точлана делегација СР Нигерије, коју је предводио
генерал Адеколо Рахем Бакаре (Ade co lo Rahаem Ba -
ca re), директор Колеџа националне одбране Ниге-
рије. У оквиру те посете нашој земљи обишли су
више установа и јединица Министарства одбране

и Војске Србије и предузећа наменске индустрије, као и Ме-
дија центар „Одбрана”. Њихову посету искористили смо за
разговор са генералом Бакареом и његовим сарадницима.

Господине генерале, Ваша делегација је током посете
Србији обишла Војну академију, Војномедицинску ака-
демију, неке компаније наменске индустрије и многе

друге значајне институције система одбране. Сусре-
ли сте се и са високим војним и државним званичници-
ма Србије, што сведочи о значају који наша земља при-
даје посети Ваше делегације. Какви су Ваши утисци?

– Пре него што одговорим на Ваше питање дозволи-
те ми да дâм коментар о односима наше две земље. Чак и
пре него што је Нигерија стекла независност, наше две
земље имале су блиске односе јер је ваша држава подр-
жавала процес ослобађања афричког континента. По до-
бијању независности, бивша Jугославија била је једна од
првих земаља која је признала нашу независност, и од та-
да смо пријатељи.
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Током посете вашој земљи наишли смо на топлу до-
бродошлицу. Обишли смо многе земље света и ово је јед-
на од најбољих у којима смо били, како због топлине до-
бродошлице, тако и због квалитета и програма посете.
Имали смо врло садржајан и едукативан програм, који нам
је омогућио да много тога видимо и научимо

До сада је наша сарадња била базирана углавном на
војном школству и медицинском усавршавању. Да
ли ће се та сарадња проширити, можда на наменску
индустрију. Познато је да Нигерија већ има успо-
стављену дугорочну сарадњу са појединим компа-
нијама из Србије као што је „Влатаком”, који обез-
беђује услуге за нигеријску имиграциону службу
– радаре, криптографске услуге, термалне камере. 

– Као што знате, у већини земаља света војска дикти-
ра темпо технолошког развитка. Били смо на вашој Војној
академији и Војномедицинској академији и тамо смо им ре-
кли да смо заинтересовани за програме размене. Волели
бисмо да ваши студенти похађају војне студије у Нигерији,
али и да наши студенти пролазе курсеве – од основног до
стратегијског – у вашим образовним институцијама. Изван
војне сарадње, мислим да можемо више и боље да сарађу-
јемо на пољима економије и индустрије.

Нигерија се сусреће са многобројним изазовима, пре
свега безбедносним, али и економским. Иако слови
за најјачу економију Африке, истовремено се у поје-
диним деловима државе сусреће са проблемом гла-
ди? Како је то могуће? 

– И ми, као и већина држава света, имамо проблеме и
изазове са којима се сусрећемо. У медијима може да се
прочита како се Нигерија сусреће са проблемом глади, али

није баш тако како пишу. Многи Срби посећују Нигерију и
они ће вам рећи да ми нисмо земља глади. Не кажем да не-
ма гладних, има их свуда на свету, али већина људи у нашој
земљи нема тих проблема. Имамо изазова у економији, али
покушавамо да их решимо. Од стицања независности на-
ше владе свакодневно раде на унапређењу животних усло-
ва како би грађанима било боље. Имамо проблеме, али ве-
рујем да ћемо их превазићи.

Можете ли нам рећи нешто о сукобима на северу зе-
мље? Постоје ли позитивни помаци? Недавно је група
Боко Харам ослободила део жена које су биле отете?

– Постоје значајни позитивни помаци, нарочито у току
мандата последње владе. Предузети су многобројни кора-

ци у том правцу. Један део сарадње на војном нивоу са ва-
шом земљом представља допринос у правцу решавања тог
питања. Али знате, решавање проблема екстремизма и те-
роризма не укључује само војну компоненту, већ све компо-
ненте националне моћи. Ти људи, бунтовници, то су грађа-
ни Нигерије. И они су изманипулисани. Ангажујемо све еле-
менте државне моћи – дипломатију, економију, образова-
ње, медије – како бисмо дерадикализовали те људе. Од
2015. године учинили смо знатан напредак по том питању.
Тренутно имамо мање разбацане групице у појединим де-
ловима земље које изводе нападе, али је то знатно ређе и
више не представља изазов као раније. Ми ћемо и даље том
проблему приступати врло озбиљно, чинећи све да га трај-
но решимо.

Господине генерале, Србија покушава да повећа уче-
шће својих припадника у мировним операцијама. У
вези са тим напорима, понекад постоји неразуме-
вање дела наше јавности за слање српских војника
ван граница. Ваша земља један је од највећих контри-
бутора у смислу броја војника у мировним операци-
јама УН. Да ли је тешко да објаснити Вашој јавно-
сти потребу да чувате мир у свету, када имате
безбедносних проблема и у сопственој земљи?    

– Пре 2014. били смо друга или трећа земља на УН ли-
сти контрибутора војника за мировне операције. Али од ка-
ко смо имали побуну на североистоку земље знатно смо
умањили учешће наших војника у мисијама, и сада смо не-
где на седмом месту по броју војника који учествују у УН
мисијама. Стога врло добро разумемо изазове са којима се
сусреће ваша земља. Ипак мислим да су наши грађани схва-
тили да помоћи неком другом заправо значи помоћи себи и
да је то и те како у интересу заштите наших граница.

Шта мислите са којим ће се изазовима у будућно-
сти сусретати афрички регион и како се, према Ва-
шем мишљењу, треба носити са њима?

– Африка јесте континент богат ресурсима, али ми-
слим да ће у будућности изазов представљати неконтроли-
сан раст популације. Неконтролисан раст популације тро-
ши ресурсе, смањујући доступност инфраструктуре, обра-
зовања и свих других социјалних добара. Мислим да је то
важан аспект са којим се континент, нарочито део супса-
харске Африке, мора озбиљно позабавити. Такође, други
изазов јесте проблем лидерства. Не мислим ту на лидере
који су на власти, већ на све облике лидерства. Почев од
родитеља – како васпитавају и усмеравају своју децу? Учи-
теља у школама – чему уче своје ђаке? Морамо да поради-
мо на томе. Да будемо сигурни да шаљемо праве поруке
сопственим грађанима и нашој деци који ће сутра бити ли-
дери и предводити друштво. 

Мислим да су то два главна аспекта са којима ћемо се
сусрести у будућности. Ако ово урадимо како треба, имају-
ћи у виду ресурсе са којима располажемо, верујем да неће-
мо имати значајнијих проблема и да ћемо успешно наста-
вити развој економије и инфраструктуре и у будућности. ƒ
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Мира ШВЕДИЋ

Снимио Даримир БАНДА

33

Србија и Нигерија имају дипломатске односе од
1960. године и у том периоду развијени су врло блиски,
пријатељски односи, нарочито имајући у виду чињени-
цу да су и једна и друга земља чланице Покрета несвр-
станих. За непуних шест деценија постојали су успони
и падови у односима две земље. Период пре 1992. го-
дине одликовала је већа економска размена, док је на-
кон тога, имајући у виду тешке прилике кроз које је на-
ша земља прошла, забележена знатно мања сарадња у
тој области. 


